
Στρατηγική ΕΚΕ 
 
Άντληση από την Εμπειρία και Δημιουργία Προστιθέμενης Αξίας  
 
Η Α.Ε. Τσιμέντων ΤΙΤΑΝ, ως μία από τις πρώτες βιομηχανίες της Ελλάδας, έχει πάνω 
από έναν αιώνα εμπειρίας στην υπεύθυνη αλληλεπίδραση με την κοινωνία. Έχουμε 
κερδίσει πολλά από αυτή την πολύτιμη πορεία. Ταυτόχρονα, ως μία ολοένα και πιο 
διεθνής εταιρία, έχουμε πολλά να μάθουμε αλλά και να μοιραστούμε με τις γεωγραφικά 
διάσπαρτες επιχειρήσεις του Ομίλου. Έτσι, η προσφορά στην κοινωνία μέσα από την 
αξιοποίηση της εμπειρίας και την δημιουργία αυξημένης προστιθέμενης αξίας είναι η 
προσέγγιση που ακολουθείται σε επίπεδο Ομίλου. Μια συνεχής διαδικασία ανταλλαγής 
τεχνογνωσίας, εμπειριών και αποτελεσμάτων από την εφαρμογή των καλύτερων  
μεθόδων και πρακτικών έχει άμεσα πρακτικά οφέλη, ενώ συμβάλλει και στην 
καλλιέργεια μιας κοινής κουλτούρας σε όλες τις περιφέρειες, τις χώρες και τις 
εγκαταστάσεις μιας ολοένα και πιο πολυσχιδούς οικογένειας εταιριών. 
 
Για παράδειγμα, κατά τη δεκαετία του ’90, στο πλαίσιο της προσπάθειας να ενισχύσουμε 
την προοπτική απασχόλησης άμεσα αλλά και μεσοπρόθεσμα σε μία περίοδο έντονης 
από-βιομηχανοποίησης της ευρύτερης περιοχής στο νομό Αχαΐας, θεσπίσαμε ένα νέο 
πρόγραμμα κατάρτισης άνεργων και ανειδίκευτων νέων. Η θετική ανταπόκριση και τα 
αποτελέσματα του προγράμματος οδήγησαν στην τακτική επανάληψή του έως και 
σήμερα στην ίδια περιοχή και παράλληλα στη «μεταλαμπάδευση» του στην περιοχή του 
Usje στην πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας από το 2005. 
 
Επίσης, το 2000 ξεκινήσαμε στο Νομό Αχαΐας μία πρωτοβουλία για την πρόληψη 
ατυχημάτων στα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
Ονομάσθηκε ΦΑΟΣ από το ομηρικό «φάος = φώς» και τα αρχικά των λέξεων 
«φροντίδα», «αγωγή», «οργάνωση» και «συνεργασία». Σήμερα, η ΦΑΟΣ λειτουργεί ως 
μία ανεξάρτητη σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με τη μορφή νομικού 
προσώπου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, προσφέροντας τεχνογνωσία και εκπαίδευση 
για τη μείωση των ατυχημάτων και την δημιουργία νοοτροπίας ασφάλειας και πρόληψης 
των κινδύνων. Η αναγνώριση της σημασίας της πρωτοβουλίας αυτής βοήθησε στην 
επέκτασή της στην Βόρεια Ελλάδα από το 2004, ενώ, η εμπειρία που αποκτήθηκε από 
την εφαρμογή του προγράμματος καταγράφηκε σε μία ειδική έκδοση που διανέμεται 
δωρεάν. 
 
Η αντιμετώπιση των ποικίλων προβλημάτων που αντιμετωπίζει σήμερα η κοινωνία, 
όπως η ανισότητα, οι ασθένειες, η κλιματική αλλαγή, το δημογραφικό και η αστική 
συμφόρηση, για παράδειγμα, δεν είναι κάτι που μπορεί να αναλάβει από μόνη της μία 
εταιρία, όσο πρόθυμη και να είναι. Ωστόσο, όπου μπορούμε να προσθέσουμε σημαντική 
αξία μέσω των παρεμβάσεών μας, με βάση την εμπειρία μας σε μια συγκεκριμένη 
δραστηριότητα (π.χ. τη δενδροφύτευση) ή έναν τομέα (όπως η ΦΑΟΣ) αντικατοπτρίζει 
απόλυτα τον τρόπο με τον οποίο προσπαθούμε να «κάνουμε περισσότερο καλό». 
 


